

文化滋养润囚心 提振改造精气神

通讯员 林磊山

为持续深入推进修心教育,省十里坪监狱以监区文化建设为主阵地,以文化人、以美育人,不断培育积极向上的文化氛围,滋养罪犯心灵,提振改造精气神。

在八监区,成立6年的篆刻工作室已培育出40多名篆刻能手,罪犯的耐心、恒心也在方寸间的一凿一刻里得到磨砺。

罪犯潘某的变化就让管教民警王明感慨良多。潘某刚入监时,受刑期长、家庭琐事影响,经常与同犯发生矛盾。民警根据他的兴趣爱好,让他加入篆刻工作室。结果,潘某慢慢沉入其中后,就像变了个人似的,有空就琢磨篆刻技巧,碰到困难主动向同犯请教。随着时间推移,潘某的篆刻手艺不断提升,人际关系也逐渐改善,“心静得下来了,跟同犯之间的关系也好转了。”王明说,潘某的变化与加入篆刻工作室有很大关系。

小学没读完的他,熟练背起《三字经》 “我想向家人表达歉意”

通讯员 杨涌涌

“王阳明提出‘致良知’。所谓良知,就是守道德、存底线、重信誉、讲品格……”在杭州市东郊监狱国学学习班里,台上罪犯讲得生动深刻,台下罪犯听得认真细致。而这已成为监狱国学学习班的一大特色。

“国学班的讲课任务主要由罪犯自己完成。”十一监区民警孟光说,监狱挑选文化素养高、语言能力强、改造思想正的罪犯给大家讲中华传统文化,“罪犯积极性很高,讲课的人认真备课,听课的人聚精会神,双方互动性强、效果好”。

据了解,东郊监狱每个监区都有自己的国学学习班,并形成了各自特色。监区民警介绍说,国学班有三“多”:一是参与人数多,除了全员听课外,各监区还成立了中华传统文化宣讲团,从罪犯中挑选综合素质较高的人员定期讲课;二是教育内容多,各监区将出入监教育、重点岗位教育、新犯文化教育、违规违纪教育等纳入国学学习范畴;三是授课载体多,各监区通过传统文化宣讲团、主题兴趣小组、特色文化展、文化竞技场等形式,帮助罪犯感

今年,篆刻工作室围绕“建党百年”“红船精神”“三爱教育”等主题开展专题创作,完成篆刻印章90余枚,其中《绿水青山就是金山银山》《月是故乡明》《建党百年奔小康》《阳光双评、照亮新生》《起航》等作品被省监狱管理局报刊杂志录用。

除了篆刻工作室,省十里坪监狱还有一个知名艺术团——清荷艺术团。虽然艺术团成立不久,但却以管理严格、表演精彩而出名。管理民警夏素对每一场演出、每一个节目甚至每一个细节都精益求精,加入艺术团的罪犯也因此更加严格要求自己,不断在表演中修身修心。“改邪归正的路是很艰辛的,让她们在艺术的熏陶下一步步破茧成蝶,新生之路才会走得又稳又远。”夏素说。不少罪犯对此深有体会,陈某、王某在刑满释放当天都选择演出完成之后再离监,她们说,“感谢监狱,让我们用一场精彩的演出告别改造生活,使我们更有信心奔向新生。”



浙江省监狱管理局 联办
浙江法制报社

帮助罪犯走出心灵牢笼

通讯员 项琳璐 金雨婷

“无所谓,你们想怎么样就怎么样。”这是浙江省第二女子监狱民警钟青青与分管小组罪犯、17岁就入监服刑的庄某第一次谈话时的场景。8个月前,钟青青从省莫干山女子强制隔离戒毒所转任到省第二女子监狱,刚到分监区,就接手了这名“顽固”罪犯。而现在,庄某改造积极,对未来也有了期待。这一切变化,与钟青青的心理辅导分不开。

“每个人都应该有一个积极的正面取向。”作为国家二级心理咨询师,钟青青在自己的咨询手记写着这样一句话,她始终相信心理治疗会给人带来良好的正面引导作用。

经过一段时间的接触,她发现庄某因为年少入狱,对自我产生怀疑、不认可。于是,钟青青运用自己的专业特长,对庄某进行“心灵重塑”。仔细观察后,她从庄某习艺专注、速度快的特点入手,通过积极关注、倾听、共情等心理咨询方式,在建立相互信任的基础上,为庄某制定了以求助者中心疗法为主、辅以曼陀罗绘本的心理治疗方案。同时,针对庄某心性尚不成熟的情况,在治疗中融入指导性音乐想象、绘画疗法等艺术治疗技术,帮助她宣泄不良情绪,重塑对外界的美好期待。

“我觉得自己就像走出了一个‘笼子’,遇到问题不会立马陷进情绪的死胡同,而是会用一些方法让自己慢慢冷静。”经过近7个月的治疗,庄某的情绪基本稳定,能够自主控制。

在钟青青的帮助下,更多罪犯走出心灵桎梏。“钟警官总是能够让我安定下来。听了她的课,我意识到与其自怨自艾,不如把服刑当做一场修行……”罪犯刘某也是钟青青心理咨询的受益者。刘某因在家庭生活中长期得不到价值肯定产生人格障碍,在绝望中犯了罪。入监后,漫长的刑期、陌生的环境让她几近崩溃。“钟警官告诉我,人的价值是由自己创造的,只有先认同自己,别人才会正视我。我已经连续4个月拿到‘改造之星’称号,很久没有这么开心过。”

“引导不能止步于塑造合格的个体,而是要建立良好群体氛围。”每个月,钟青青都会针对性地开展一次团体心理辅导活动,借助“滚雪球”“镜面中的自己”“解开千千结”“雨中人压力测试”“三棵树测验”等主题活动,帮助罪犯摆脱贫负面情绪。截至目前,她已帮助60余名罪犯走出心理阴霾。

在钟青青看来,罪犯服刑改造是一次人生重新开启的机会,在她们重生的过程中,监狱民警不仅是管理者,更是教育者、指路人。她希望在教育改造罪犯的道路上,能用更多专业知识,帮助更多罪犯解决心理困惑。

大墙内的“流调员”

通讯员 楼宇 本报记者 许金妮

一一筛查监狱300多名民警、职工的行程轨迹;只要是与疫情防控有关的事情,大家第一时间就是联系他。他叫张树庆,杭州市南郊监狱六监区副监区长。

前段时间,他成了全监人员轨迹排查的“流调员”,开启连轴转模式:7天里配合监狱政治处对全体民警、职工、物业管理人员、外协人员开展了16轮排查,还配合监狱医院组织6轮全员核酸检测,即使半夜接到通知,他也立即赶到岗位上制作名单,协调核酸检测事宜,直至凌晨。每次核酸检测前,张树庆都会提前准备医疗物资、耗材等,确保核酸检测高效有序。全监罪犯的核酸检测采样标本送出前,他也都一一贴上标签。

“真的非常辛苦、非常负责。”看着他忙碌的身影,同事们心疼地说。那段时间,张树庆24小时待命,化身“接线员”:上级的排查命令一到,无论白天还是晚上、清晨还是午夜,他都第一时间处置;监狱民警职工的健康码变黄变



红了,他负责处理。此外,他每天还要查看上百条微信、接听近百个电话。

工作特殊且辛苦,但张树庆却毫无怨言,“只要能确保大墙安全,再辛苦也值得。”

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与黄慧瑾债权转让联合公告

单位:人民币 元 基准日:2021年2月28日

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与黄慧瑾签订的债权转让协议,中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给黄慧瑾,现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向黄慧瑾履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、

吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。特此公告。

注:具体本金、利息金额以法院判决为准。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

黄慧瑾

2021年12月30日